                                                                                   Приложение 1 

                 к приказу начальника

                 главного управления   

                 от 15.04.2022 № 266
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного этапа республиканского конкурса 
«Юный натуралист»

Глава 1. Общие положения


Цель: 


Развитие исследовательской и проектной деятельности учащихся в области сельского хозяйства и агроэкологии, информационного обеспечения, воспитания, обучения и просвещения.


 Задачи: 

Вовлечение учащихся в поисковую и проектную деятельность, направленную на исследование растительного мира, особенностей флоры и фауны малой родины, демонстрация достижений в области растениеводства, цветоводства и экологии;

воспитание у учащихся экологической культуры и грамотности по вопросам рационального (устойчивого) использования природных ресурсов и охраны окружающей среды, патриотизма, чувства любви и уважения к природе родного края, историческому наследию в рамках Года исторической памяти.

Глава 2. Организаторы конкурса

Главное управление образования Гомельского облисполкома;

государственное учреждение образования «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодёжи» (далее – Центр туризма и экологии).

Глава 3. Участники конкурса 

Учащиеся и коллективы учащихся учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодёжи в возрасте 13-17 лет под руководством педагога.

Глава 4. Сроки и этапы проведения конкурса

4.1. Конкурс проводится в четыре этапа:

первый этап (отборочный) – проводится в учреждениях образования с апреля по 26 августа 2022 года;

второй этап (отборочный) – районный для городов, имеющих районное деление проводится с 29 августа по 5 сентября текущего года;

третий этап (отборочный) областной проводится с 8 сентября по 23 сентября 2022 года;

республиканский (заключительный) проводится с 3 по 31 октября 2022 года.

4.2. Заявки на участие, фото и видеоматериалы с изображением конкурсных работ на областной этап конкурса направляются в срок до 08.09.2022 г. в отдел научно-исследовательской и проектной деятельности Центра туризма и экологии через форму Google по ссылке: https://forms.gle/rFhW1Aks9AYQDf7XA

4.3. Работы, отобранные для участия в заключительном этапе конкурса доставляются в Центр туризма и экологии (г.Гомель, пр.Октября 36 а, кабинет 3-7) в срок до 23.09.2022 г. 
4.4. Работы, принимавшие участие в предыдущих республиканских конкурсах, не рассматриваются. Конкурсные работы должны соответствовать заявленной теме, отражать полноту ее раскрытия, быть содержательными и оригинальными, соответствовать стандартам оформления.

Работы, принявшие участие в заключительном этапе конкурса, авторам не возвращаются.

Материалы, поступившие на конкурс, не рецензируются и не возвращаются авторам.
Глава 5. Номинации конкурса

5.1. «Юннатское лето» (коллективная, заочная)

Конкурсная работа представляет собой выставочную экспозицию на заданную тему, отражающую работу и достижения учащихся в опытнической и исследовательской деятельности за текущий год. Экспозиция может быть посвящена различным направлениям юннатской деятельности. 

Конкурсная экспозиция выполняется коллективом учреждения дополнительного образования детей и молодёжи эколого-биологического профиля. На заключительный этап конкурса представляется одна экспозиция от области. Размер экспозиции не должен превышать 2,5 м × 2,5 м × 1,5 м. Обязательны условием является долговечность (лежкость) экспонатов.

Форма представления конкурсных работ на областной этап – фото и видеоматериалы с выставочной экспозиции в разных ракурсах и с автором (авторами) работ, которые направляются через электронную форму Google вместе с заявкой (формат файлов – jpg., png., avi.,mp4.).
5.2. «Сельское подворье» (коллективная, заочная)

В номинации предполагается создание скульптуры домашнего животного (экспоната) в натуральную величину, в зависимости от его размера, одного (крупное животное) или группы (мелкие животные) из природного растительного материала (сено, солома, лоза и т.д.).

Скульптуры должны быть транспортабельны, мобильны, устойчиво закрепляться на газоне и сопровождаться табличкой с информацией: название работы, авторы, учреждение образования с указанием области. Приветствуется наличие соответствующего антуража для выставочных экспонатов.

Обязательным условием является долговечность и устойчивость экспонатов к различным погодным условиям.

Форма представления конкурсных работ на областной этап – фото и видеоматериалы скульптур в разных ракурсах и с автором (авторами) работ, которые направляются через электронную форму Google вместе с заявкой (формат файлов – jpg., png., avi.,mp4.).

5.3. «Наследие предков» (индивидуальная, очная).

Данная номинация предусматривает выполнение творческого исследовательского проекта по изучению семейных традиций, связанных с растениеводством и употреблением в пищу местных растений – обычаи и взгляды, нормы, которые передаются из поколения в поколение по выращиванию (агротехника возделывания) и использованию растений (рецепты). Таким образом, воссоздается история растениеводства и использования растений на малой родине через семейные традиции, воспоминания, предания. Желательно воссоздать воспоминаниям родителей, бабушек, дедушек и других предков как можно дальше вглубь истории.

На конкурс предоставляется отчет, который включает интервью с родственниками, подтверждающие фотографии, и презентация. Обязательным приложением к работе является сборник старинных аутентичных традиционных семейных рецептов из местных растений. Минимальное количество рецептов – 5 штук. Оформление сборника произвольное.

Форма представления конкурсных работ на областной этап – текстовый отчет с презентацией, фотография оформленного сборника с рецептами (фотография оформления обложки, разворотов страниц сборника, отдельные фотографии элементов декоративного оформления сборника) которые направляются через электронную форму Google вместе с заявкой (формат файлов – jpg., png.,pdf.).

Глава 6. Критерии оценки конкурсных работ

Соответствие условиям конкурса и требованиям к оформлению;

отображение развития и достижений юннатской деятельности;

содержательность, структурированность, информационная наполненность, достоверность представленного материала;

точность и четкость представленной информации;

художественная привлекательность, зрелищность, наглядно-иллюстративный материал, оригинальность в раскрытии и отображении темы;

техническое качество материала, фотографий;

         самостоятельность и активность автора работы.

Глава 7. Правила оформления работ

Конкурсные работы, представленные в номинациях 5.1., 5.2. снабжаются заявками следующего содержания: название конкурса и номинации, название работы, область, район/город, полное название учреждения образования, информация об авторах работы (фамилия, имя, отчество, класс, объединение по интересам, возраст) и о руководителе (руководителях) – фамилия, имя, отчество, должность, а также полный почтовый адрес и контактный телефон с кодом города.

 Конкурсные работы , представленные в номинации 5.3. должны иметь титульный лист включающий следующую информацию из заявки. Отчеты в номинации 5.3 представляются в печатном виде, формат А4. Шрифт Times New Roman, кегль 14, одинарный межстрочный интервал, абзацный отступ 1,25 см. Поля страницы верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см. Максимальный объем отчета – не более 20 печатных листов с учетом фотоматериалов. Данные материалы предоставляются в бумажном виде и на электронном носителе.

Лучшие творческие работы учащихся, которые будут представлены на республиканский этап конкурса, могут быть напечатаны в средствах массовой информации с указанием авторства. Присланные работы авторам не возвращаются.

Глава 8. Подведение итогов конкурса, награждение

Устанавливается следующее количество призовых мест:

В номинации 5.1.:

I место – одно в каждой номинации;

II место – одно в каждой номинации;

III место – одно в каждой номинации.

В номинациях 5.2., 5.3.:

I место – одно в каждой номинации;

II место – два в каждой номинации;

III место – два в каждой номинации.

Победители и призеры конкурса награждаются дипломами главного управления образования Гомельского облисполкома I, II, III степени.

Глава 9. Финансирование
Финансирование конкурса (приобретение  дипломов - 13 шт.) осуществляется за счет средств областного бюджета, предусмотренных главному управлению образования Гомельского облисполкома на финансирование мероприятий в рамках реализации государственной программы 7 «Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов» на 2021-2025 годы, подпрограммы 6 «Функционирование системы охраны окружающей среды», и иных источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

